Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си СТРАНА, МИР ● 5058 08.08.2010, 11:42 🖒 304

Пожар в Тольятти: город после "атомного взрыва"

Жителей Тольятти, все лето страдавших от жары в +42 градуса, теперь держат в страхе сильные лесные пожары.

Несколько недель в черте города горели и дымились высушенные солнцем леса, однако, по словам местных властей и департамента лесного хозяйства, ситуация была под контролем.

В конце прошлой недели стихия вынудила объявить режим чрезвычайной ситуации: пожар из стадии "низового" превратился в "верховой". Все выходные город был охвачен дымом и огнем.

Три основных района Автограда разделены между собой лесными массивами, площадь которых составляет около 8000 гектаров. Это не менее 25% от общей площади города.

По данным на 2 августа, все очаги возгорания – их было около девяти - ликвидированы, никто из жителей чудом не получил ожогов, удалось избежать уничтожения построек и отстоять здания. Но горожане до сих пор пребывают в шоке от произошедших событий и задают все больше вопросов.

Первый из них: почему власти и департамент лесного хозяйства не закрывали леса от посторонних?

Даже после пожара на подступах к лесу каждый день разворачивают около 760 человек, большинство из которых все еще надеется отдохнуть под несгоревшими деревьями.

По словам представителей мэрии, экспертная группа не подтвердила необходимости таких крайних мер, как закрытие "зеленой зоны".

Пожарный Валерий перефразирует слова чиновников: "Да надеялись на русский авось!"

"Атомный взрыв"

Еще до разгула стихии местные жители жаловались, что плохо ликвидируются низовые пожары, и сами выходили на борьбу с пламенем с лопатами, песком и вилами в руках.

"Техники катастрофически не хватало, - сокрушается Валерий. - В первую очередь мы тушили наиболее опасные очаги возгорания и, как могли, старались потушить даже тлеющую траву на небольших точках, но мы не всесильны. Некоторые места были труднодоступны для пожарных".

"И потом, новые возгорания вырастали как грибы после дождя – люди совершенно не соблюдали правила противопожарной безопасности, - продолжает он. - Для возгорания сухой травы достаточно и куска битого стекла или непотушенного окурка".

Как заявили представители власти, с техникой было все в полном порядке, а на помощь, если что, успеет служба МЧС из Самары. Мэр города Анатолий Пушков заверил тольяттинцев: угрозы для жителей города нет. Но когда не хватало автомобилей, пожарные выезжали на место возгорания на личных машинах.

Тольяттинец Вадим Полстьянов живет в самом центре поселка Портовый, на местном наречии Портпоселок – это один из районов города.

"В пятницу вечером я был на рыбалке, а вернулся в эпицентр пожара. Горело все, - рассказывает он. - Было очень страшно – вокруг огонь, Черные клубы дыма закрыли небо, видно как полыхают верхушки деревьев. Тушить огонь было нечем – рванула подстанция, что полностью перекрыло водоснабжение. Мы потом вернулись и дотушивали сами остатки костерища. Сейчас ощущение, что в этой части города был атомный взрыв: вокруг все черное, провода оборваны, деревья до сих пор тлеют и падают на асфальт или не выжженные провода".

По словам советника мэра Тольятти Алексея Миронова, возникла опасность, что огонь слишком близко подберется к санаториям, поэтому из опасной зоны были эвакуированы дети и отдыхающие.

"Мы всеми силами старались остановить пожар, но когда начался верховой, стало понятно, что эвакуации не избежать, - сказал Би-би-си Миронов. - Я сам видел последствия пожара, зрелище ужасное".

"Нам никто не помогал"

Пока пожарные справлялись с огнем в одной части района, низовой пожар наступал на его центр, где местные жители были вынуждены сами отстаивать свое имущество. В этом микрорайоне большинство живет в домах с деревянными перекрытиями.

Антонина Князева не просто очевидец событий: она сама поднимала людей на борьбу с огнем и защиту домов. Вместе с другими добровольцами она несколько дней сражается с последствиями огня и опасается повторения событий той пятничной ночи, когда они отстаивали лес и здания с лопатами и двумя огнетушителями на весь поселок.

"Воды не было совсем, - вспоминает она. - Мы искали ее, где только могли. Набирали с бочек, стоящих в огородах, выливали свои запасы, носили из детского бассейна в леечках. Несколько домов эвакуировали. Было очень страшно, но страшнее было остаться без крыши над головой".

"Один пожарный благодарил нас за оказание своевременной помощи, говорит, что если бы не мы, огонь мог перекинуться на здания - ведь первой помощи не было совсем. Один человек, весьма влиятельное лицо, обещал нам, добровольцам, прислать бульдозер для помощи. Затем извинился и сказал, что ему обещали неприятности за эту услугу, но мы ему благодарны, потому что он очень помог другим способом", - рассказывает Антонина.

Ее муж Валентин Броницкий был одним из тех, кто противостоял огню.

"Женщины в годах, мужчины, дети спасали район. Именно благодаря им поселок остался цел, в противном случае этой части города как таковой бы не существовало – огонь перекинулся бы на исторические постройки", - уверен он.

"Не могу описать, насколько было страшно: некоторых людей огонь чудом выпускал из своего кольца. Люди топтали и окапывали пламя ботинками, кто-то голыми руками прикапывал землю и горящие места, - делится впечатлениями Валентин. - Еще страшнее, что нам никто не помогал. Все боролись с верховым пожаром. Сейчас у нас нет света, долгое время не было газа и воды. Но мы не падаем духом и будем рады потом восстановить лес, помочь лесничеству посадить новые деревья".

Уговорить милиционеров

По словам Антонины, добровольцы до сих пор самостоятельно тушат и закапывают оставшиеся проблемные зоны, но их не пускают на территорию леса. В отличие от других пострадавших городов, Тольятти отказывался от помощи волонтеров, организовывая добровольные дружины из обученных работников АвтоВАЗа.

Мэр города Анатолий Пушков обратился к тольяттинцам с просьбой не мешать профессионалам выполнять свою работу: "Это очень опасно. В первую очередь с точки зрения безопасности людей. А потом, понимаете, поработал человек 2-3 часа и захотелось ему выкурить сигарету. И чем это все может закончиться?"

Добровольцы создали для связи группу на социальном сайте "Вконтакте", где делятся информацией о новых очагах возгорания, сообщают места следующих встреч или просят о помощи.

Валентин комментирует заботу власти о его безопасности весьма резко: "Я свободный человек! Я имею полное право защищать свое имущество. И у многих людей такое же мнение. Но меня продолжают спрашивать, зачем я это делаю и зачем хочу неприятностей на свою голову".

Люди проникают на обгоревшие территории хитростью и уговорами. Студента Никиту с друзьями, которые всю неделю окапывали низовые пожары, чтобы огонь не разгорелся с новой силой, хотели забрать в милицию, и они полчаса уговаривали милиционеров не отправлять их в участок.

В понедельник утром мэр все же объявил мобилизацию добровольцев. Однако сами волонтеры говорят, что их по-прежнему отправляют домой.

Очевидцы пожаров до сих пор вспоминают фильмы ужасов: самое популярное название обгоревшей части города - Сайлент-хилл.

Власти сокрушенно отмечают, что борьба с огнем еще не закончена, и эксперты советуют не расслабляться: уже завтра на выжженные и сухие тольяттинские леса рискуют опуститься сухие грозы.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си СТРАНА, МИР ● 5058 08.08.2010, 11:42 🖒 304

URL: https://babr24.com/?ADE=87668 Bytes: 7264 / 7237 Версия для печати

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур Скальский**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com	
СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:	
эл.почта: babrmarket@gmail.com	
Подробнее о размещении	
Отказ от ответственности	
Правила перепечаток	
Соглашение о франчайзинге	
Что такое Бабр24	
Вакансии	
Статистика сайта	
Архив	
Календарь	
Зеркала сайта	